

В Диссертационный совет  
Д 212.038.23 при  
ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Медведевой Елизаветы Андреевны на тему  
«Развитие управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла  
продукта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В условиях современной нестабильной экономики компании осуществляющие производственную деятельность, обладающие территориально распределенными подразделениями зачастую имеют вероятность столкновения с проблемой управления организацией в целом.

Современная теория и практика показывает, что эффективное управления производственной деятельностью предприятия напрямую связано с постоянным совершенствованием и внедрением новых технологий, что должно соответствовать постоянному совершенствованию бизнес-процессов. В этой ситуации особо актуальным становится вопрос исследования и совершенствования бизнес процессов экономических субъектов.

Предметом исследования соискателя явился комплекс теоретических и организационно-методических проблем развития управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта экономического субъекта.

Задачи диссертационной работы обусловлены ее целью и охватывают все указанные аспекты развития управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта экономического субъекта.

Важно отметить логически выверенную структуру работы, наглядно подтвержденную структурно-логической моделью диссертации. Наиболее существенными результатами исследования, обладающими теоретической и методологической новизной, являются следующие:

1. Выделены особенности современного развития управленческого учета, обоснованы новые калькуляционные объекты, среди которых бизнес-процессы и стадии жизненного цикла продукта.

2. Предложены новые признаки классификации бизнес-процессов по степени воздействия на создание добавленной стоимости и возможностям цифровизации.

3. Обоснована система счетного сопровождения управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта, предусматривающая варианты обособленного определения себестоимости и финансовых результатов по каждому процессу и стадии жизненного цикла.

4. Предложенная в диссертации система оценки, отражения в отчетах позволит сформировать всестороннее видение реального положения предприятия и оценить эффективность бизнес-процессов в котлостроительных организациях.

Полученные в результате исследования выводы восполняют проблемы в области теоретических и методических положений в деятельности экономических субъектов различных видов и правовых форм.

Сформулированные в исследовании выводы по формированию системы управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта предназначены для решения ряда задач в части информационного и организационно-методического обеспечения учета затрат, калькулирования себестоимости, оценки эффективности бизнес-процессов и стадий жизненного цикла продукта.

Теоретическая и практическая направленность исследования позволяет применить полученные выводы для дальнейших научных разработок. Основные результаты проведенного исследования в достаточном объеме опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а также научных сборниках и материалах конференций.

В качестве замечаний можно отметить, что в автореферате автору следовало привести особенности сферы производства котлов для центрального отопления и охарактеризовать их влияние на порядок постановки и ведения управленческого учета.

Из автореферата не ясно чем обусловлена необходимость формирования инструментария управленческого учета для применения сразу двух концепций менеджмента – процессно-ориентированное управление и теория жизненного цикла продукта.

Данные замечания не затрагивают существа работы и могут быть устраниены в ходе дальнейшей работы.

Диссертация Медведевой Елизаветы Андреевны выполнена на актуальную тему, имеет важное народно-хозяйственное значение и является законченным самостоятельным научным исследованием. Диссертация в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Согласна на обработку персональных данных.

д.э.н., профессор, зав. кафедрой  
«Бухгалтерский учет и аудит»  
ФГБОУ ВО «Петербургский государственный  
университет путей сообщения Императора Александра 1»



Т.П. Сацук

«30» мая 2022 г.



Сацук Татьяна Павловна

Адрес: 190031, Северо-Западный федеральный округ, Санкт-Петербург, Московский пр., д. 9.

Контактный телефон: 8 (812) 310-17-24.

Адрес электронной почты: stp13@mail.ru.